


Conferinţa  anuală  a  BM  cu  genericul  Angajament  civic:  E-transformare  @

bibliotecilor din 23 octombrie 2013 a fost un eveniment de valoare, la care au fost

prezentate soluţii de interacţiune digitală a cetăţenilor și guvernului prin implicarea

bibliotecilor, precum și idei, viziuni de instruire a cetăţeanului despre e-servicii.

O  conferinţă  care  a  propus  să  aducă  în  vizor  subiecte  privind  aplicarea

tehnologiilor  informaţionale  de  către  biblioteci  şi  mobilizarea  comunităţii  de

utilizatori  în vederea beneficierii  de informaţii  şi  servicii  publice online în cadrul

instituţiilor bibliotecare. Ne-am dorit mult să interacţionăm, să dialogăm cu experţi de

dincolo de breasla noastră bibliotecară pentru a exprima disponibilitatea, dar şi de a

accentua mai profund semnificaţia iminentă a bibliotecilor ca spaţiu unde cetăţenii îşi

pot exercita drepturile civile fundamentale.

Conferința întrunit peste 80 de participanţi, atât din cadrul BM, cât şi din alte

reţele  de  biblioteci.  Transfer  de  experienţe,  cunoştinţe  şi  bune  practici  au  fost

reflectate în cele trei sesiuni organizate consecutiv:

La  cele  trei  paneluri:  Transformarea  bibliotecilor:  relaţii  comunitare  şi

așteptările  utilizatorilor,  Transformarea  bibliotecilor:  e-servicii,  Transformarea

bibliotecilor:  învăţare  şi  formare  au  fost  invitați  specialiști  din  domeniu:  Codru

Vrabie, preşedinte, EPAS, România; Stela Mocanu, director, Centrul de Guvernare

Electronică;  Veronica Creţu,  membru al  Grupului  de lucru E-Government  /  Open

Government;  Ion Bargan,  director Bestseller.md ;  Victor Koroli,  director executiv,

INFONET; Olga Morozan, doctorandă, Institutul de Știinte ale Informației. Sesiunile

au  inclus  prezentări  despre  cum  biblioteca  sprijină  aspirațiile  comunităţilor  de

utilizatori  prin  utilizarea  tehnologiilor  informaţionale,  cum  interacţionează  cu

societatea  civilă  şi  dezvoltă  parteneriate;  despre  interacţiunea  digitală  dintre

instituțiile  statului  cu  cetăţenii,  prin  prezentarea  de  noi  medii  de  comunicare  și

tehnologii de comunicații avansate; despre instruirea cetăţeanului privind utilizarea

serviciilor publice pentru accesarea serviciile de e-guvernare eficient, oferind diverse

instrumente  de  eficientizare  a  activităţii  guvernării  prin  intermediul  tehnologiilor

informaţionale, prin comunicarea cu bibliotecile şi utilizatorii acestora. La eveniment



au  participat  angajaţii  Bibliotecii  Municipale,  colegii  din  alte  tipuri  de  biblioteci

(universitare, școlare, comunale – suburbiile municipiului Chișinău).


